Roc 14 Escalade enfants du mercredi bilan du démarrage 
Novembre 2011
Les enfants,  le groupe :

26 enfants de 9 à 12 ans sont inscrits, il reste 4 places disponibles. L’effectif de 30 enfants nous paraît raisonnable pour une première  année. L’accueil des enfants et le contact avec les parents se sont bien déroulé. Les enfants sont actifs, plutôt attentifs et visiblement content de grimper. Les relations s’établissent facilement entre eux et personne ne semble en difficultés.  Le fait que  les enfants se sentent bien dans le groupe, qu’ils soient content de venir et fier de ce qu’il font est pour nous aussi important que  le niveau en escalade. Unpetit groupe d’enfants déjà autonomes qui fréquentaient l’activité parents enfants de l’an passé joue un rôle positif. Ils aident à l’encadrement et surtout ils motivent les nouveaux en montrant ce qu’il est possible de faire après une ou deux années de pratique. Nous devons rester attentifs à ne pas négliger ces enfants, en leurs proposant des activités à leur niveau. Il faut aussi insister pour qu’ils restent vigilants sur leurs manœuvres d’assurance.
L’escalade :

Les premières séances ont été intenses et décisives. Il a fallu simultanément  rechercher :
-
que les enfants grimpent le plus possible (éviter les temps d’attente et les longues explications)

-
garantir un minimum d’apprentissages fiables pour la sécurité (parer, assurer)
-
gérer les aspects matériels (mettre le baudrier, trouver les chaussons, se souvenir du nœud de 8!)
Pour les animateurs l’enjeu c’est d’arriver à articuler : du plaisir, des cordées autonomes d’enfants et de l’apprentissage. Cela nécessite que les séances soient bien préparées (matériel, situations proposées, qui fait quoi quand ou…).
Les enfants ont vite acquis les manipes de base (s’équiper, s’encorder, assurer en poulie). Tous ont démarrés l’escalade en tête (grimper et assurer).
Une sortie à Bleau était prévue le 5 novembre, avec la participation des parents  et de leurs voitures pour les déplacements. Une dizaine d’enfants étaient inscrits mais nous avons du annuler pour cause de mauvais temps. Dommage !  C’est remis au printemps.

La sécurité : 
Comme on pouvait s’y attendre l’assurage reste à perfectionner tant sur au niveau de l’attention que des manœuvre de corde. Il faut aussi admettre que l’attention d’un enfant de 9 ans à la sécurité de l’autre n’est pas identique à celle que peut avoir un adulte.

Qu’est ce qui fait que les enfants grimpent en sécurité ?

· Ils appliquent correctement les protocoles, des manœuvres (assurage en poulie en 5 temps, placement au pied du mur, triplette d’assurage) ?
· Ils n’ont pas envie de tomber et donc ne se mettent pas dans des situations qu’ils ne maitrisent pas ?
· En cas de problème ils alertent l’assureur (voire l’animateur) ?

C’est un vaste débat et c’est aussi une question d’éducation qui n’est pas spécifique à l’escalade. Qu’est ce qui fait qu’un enfant est en sécurité pour traverser le carrefour de la place d’Alesia : il a bien compris, « bonhomme vert je passe, bonhomme rouge j’attends » ou bien, il sait par lui même apprécier la circulation et décider par lui même ?

Il ne s’agit de choisir une proposition en excluant l’autre, mais plutôt de préparer les enfants à utiliser les deux logiques.
4 propositions pour améliorer la sécurité

- Pour améliorer les compétences des enfants à assurer eux même leur propre sécurité en bloc on peut multiplier les sauts volontaires, les redescentes. En escalade en cordée insister pour qu’ils parlent entre assureurs et grimpeurs et que le grimpeur alerte son assureur en cas de problème.

- Pour améliorer la maitrise des protocoles de parade ou d’assurance rappeler sans cesse les consignes. Utiliser l’escalade en triplette(celui qui contre-assure à comme rôle de vérifier les manœuvres de l’assureur.)
- Il y a aussi intérêt à leur apprendre au sol comment mieux mousquetonner. Réduire le temps de mousquetonnage réduit les déséquilibres et la panique !
- mettre en place à chaque séance un atelier chute en second et chute en tête, pour cela il faut aménager un début de voie facile dans un dévers au moins jusqu'à la quatrième dégaine. (C’est Benoit qui s’en occupe) 
Passeport autonomie 

Pour concrétiser les apprentissages nous allons mettre en place un passeport autonomie pour chaque enfant. Il s’agira d’une vérification à trois niveau : en bloc, en grimpe et assurance en poulie, en grimpe et assurance en tête. Chaque enfant disposera d’une feuille qui précise les acquisitions attendues, quand il se sent prêt, il fait valider un ou des points par un animateur. (Antoine, Vincent et Philippe vont construire l’outil)
Progresser
A partir de janvier (pour certain avant) les manœuvres de sécurité seront acquises.
Pour inciter les enfants à s’engager dans des voies plus dures, nous allons leurs proposer un grand tableau (2mX 1m) représentant les 45 couloirs d’escalade et les différentes voies par couloir. 

A chaque séance nous inviterons les enfants à essayer de nouvelles voies, qui seront validées par un animateur si elles sont parcourues sans blocage sur la corde. 

Ainsi chacun pourra voir sa progression et celle des autres.
(Antoine et Philippe font le tableau)
Matériel 
C’est encore un peu le bordel pour les chaussons, (ils sont rangé par boite en fonction de leur couleur) Les chaussons sont tous marqués, chaque paire a une sangle avec le même numéro. Une liste récapitule les noms prénoms et numéros. A chaque séance il faut rechercher quelques paires qui n’ont pas été rangé avec la sangle.

Xavier va confectionner des affiches plus visibles pour les boites.
Finalement ce n’est pas si mal d’avoir quelques ouistitis pour les tout petits gabarits.
Il serait bien d’acheter quelques baudriers enfants (4 ou 5)

Les descendeurs sont un peu durs à manipuler, pour les plus petits il serait bien d’acheter quelques modèles qui coulissent mieux (en parler au prochain collectif)
Equipement et voies accessibles pour les enfants 

Il serait nécessaire d’augmenter le nombre de voies accessibles aux enfants débutants. C’est une question de difficulté mais aussi de prise en compte de l’allonge limitée des enfants.

Il faudrait aussi une ou deux voies très facile dans les devers pour s’entrainer aux chutes en tête.  A discuter au collectif 

L’organisation entre animateurs 
Le principe fonctionne bien : deux animateurs sont totalement responsables de la séance les autres sont là pour aider.
C’est à l’animateur qui a un empêchement de se trouver un remplaçant dans le groupe.
Le tableau de Jon est pratique :

https://docs.google.com/spreadsheet/ccc?key=0AjkUGEl0zD3MdFJkQnZNQU44Z29YMFpCVjFRQ0dMZlE&hl=en_US
Une fois par trimestre, on se voit tous ensemble pour faire le point 

Donc ça marche bien, on continue comme ça !

La préparation des séances
Les deux animateurs qui sont responsables de leur séance la construisent ensemble. Jusqu'à maintenant les séances sont écrites en respectant un cadre commun :
Un temps échauffement
Un temps bloc

Un temps encordé
Une fin de séance (jeu ou autre)
Le système fonctionne bien, les séances sont structurés et variées, les enfants ont pris l’habitude d’avoir des animateurs différents.

Ça marche bien, on continue comme !
Le lien avec le club et le collectif 
Si cette activité c’est mise en place c’est bien parce qu’elle a été discuté et approuvé par le collectif. Nous voulons faire attention à ne pas fonctionner en vase clos. Donc, nous devons continuer à participer au collectif, à faire circuler nos écrits, à participer à d’autres initiatives du club selon nos disponibilités. Benoit et philippe vont faire un texte et des photos sur les séances enfants pour mettre sur le site ou sur le bulletin informatique du club. 
Quelques personnes ont proposé de donner un coup de main à l’encadrement. Pour le moment nous ne souhaitons pas fonctionner sur une logique de coup de main ponctuel mais plutôt sur la logique d’un petit groupe qui s’engage ensemble pour un an. 
Le but de ce type de fonctionnement est que chacun puisse se faire plaisir en étant véritablement acteur de cette animation. C’est à dire que chacun puisse décider de l’organisation et des changements et pas seulement être un exécutant pour aider.
Pour la fin de l’année scolaire (entre avril et juin) Nous allons inviter ceux du club que cette activité intéresse à venir voir comment ça se passe. Ceci afin que l’activité enfant puisse continuer l’an prochain avec de nouveaux animateurs (animatrices serait encore mieux !) pour remplacer ceux qui voudront arrêter puisque chacun ne s’est engagé que pour un an.
Que peut-on faire pour améliorer les séances surchargées du vendredi. (Parents/enfants, ados, autres utilisateurs) ?
Nous avons envisagé les différentes possibilités sans vraiment arriver à des propositions satisfaisantes :
- Faire ensemble parent/enfants et enfants/encadré, c’est justement pour faire autre chose et autrement que nous avons voulu cet accueil d’enfants sans leurs parents

- Accueillir les ados avec nous, c’est possible avec une organisation de l’espace, mais les différences de rythme et de rapport à l’activité ne seront peut être pas simple à régler
- Proposer à 4 parents de l’activité parent/enfant qu’ils envoient leurs enfants le mercredi (il reste quatre places) mais évidemment c’est l’exact contraire de ce qu’ils avaient souhaité.

Pour l’an prochain comme les demandes : enfant seuls, ados, et parents/enfant est forte, le club pourrait décider d’attribuer deux créneaux (plus pour les enfants et moins pour les adultes). En tout cas ca vaut le coup d’en discuter en collectif ou à l’AG. 

(Prochaine réunion animateurs séance enfant le lundi 9 janvier  à 20H à la salle du gymnase alice millat )
