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Quelques infos sur l'association ROC 14

Rejoindre Roc14, ce n'est pas seulement obtenir l'accès à une salle d'escalade, c'est adhérer à une association dont les valeurs sont l'autonomie, la solidarité, le sport populaire et l'autogestion. La cotisation permet de financer la vie de l'association et ses actions ; elle n'est en aucun cas l'achat d'un droit de grimpe. Ce mode de fonctionnement associatif, auquel vous serez amené à contribuer, se situe donc à l'opposé des salles privées et de la prestation commerciale, dont nous dénonçons par ailleurs les effets pervers (sélection par l'argent, infantilisation des pratiquants, consumérisme sportif, ...). Cette vie associative nécessite de chacun un minimum d'effort et d'implication ; elle génère en retour de nombreuses opportunités d'échanges, d'investissement sportif et d'épanouissement personnel. 

Fonctionnement

ROC 14 fonctionne sur un mode collectif et autogéré auquel nous sommes attachés. Le collectif d’animation, qui se réunit une fois par mois, est une structure souple destinée à permettre à tous les membres de l’association de s’impliquer, à des degrés divers, dans la vie associative. Le rôle du bureau est donc essentiellement un travail de représentation auprès des partenaires  (fédération, autres clubs, Mairie...) et d'impulsion. Les projets émergent au sein du collectif d'animation et les décisions sont prises par consensus sur la base de grandes orientations définies en AG. 

Les créneaux 

- lundi soir de 19h à 22h20 : accès aux autres clubs de la FSGT et au CAF (grimpe possible pour les membres de ROC14)

- mercredi soir et vendredi soir de 18h à 20h : créneaux réservés aux familles et aux adolescents

- pour les membres de ROC 14 : du lundi au vendredi (de 20h à 22h20), le lundi, jeudi et vendredi midi (de 12h00 à 13h30) et certains samedi (de 14h à 18h).

Les référents de séances sont identifiables grâce à leur t-shirt orange. Leur rôle a été défini de la manière suivante : faire l'ouverture et la fermeture de la séance pour faire respecter les horaires et garder la salle rangée, ne pas laisser une personne de côté et mettre en place des trinômes si besoin, assurer la sécurité en faisant des contrôles au début et tout au long de la séance (tout en ayant la possibilité de faire sortir les gens trop dangereux)

Communication

Sorties à Fontainebleau et en falaise

Emprunt de matériel

Alpinisme

Impliquez-vous !

L’association a connu en 2008-2009 une forte augmentation de l’activité et de l’implication des membres dans la vie associative. L’enjeu est maintenant d’entretenir et d’amplifier cette dynamique. Cela passe par l’élargissement du collectif d’animation et l’implication croissante des membres dans l’organisation de sorties et de formation. Nous manquons clairement pour passer à la vitesse supérieure de plus de référents de séance, de plus de coups de main pour l’organisation de sortie à Fontainebleau ou en falaise, de plus de membres impliquées dans les initiatives associatives. Il y en a pour tous les goûts, tous les emplois du temps et toutes les envies ! Pas besoin d’être un fort grimpeur, ni d’y passer tout ces week ends, toutes les contributions, toutes les idées sont les bienvenus ! N’hésitez pas à venir au collectif d’animation pour un projet ponctuel, pour une participation régulière ou simplement pour rencontrer d’autres grimpeurs et contribuer à la vie de l’association !

Contacts

Président et responsable alpinisme : Julien Vert, julien.vert@m4x.org, 06.74.30.54.82

Secrétaire et responsable matos : Jérémy Dufour

Trésorier : Yves Bertini

Vice présidente, responsable vie associative : Virginie Dubosclard

Vice présidente, responsable sorties escalade : Florence Pistre

Membre du bureau, responsable midi : Jean Christophe Morisseau

Membre du bureau, responsable SAE : Adrien Michon

Membre du bureau, responsable parent/enfant et ado : Amaury Wybo

Pour l'ordre du jour, les comptes rendus et les discussions du collectif d'animation : s'inscrire à la mailing list en envoyant un email à roc14.collectif@ml.free.fr
Pour toute question, vous pouvez également envoyer un email à info@roc14.net
